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ola:Il punteggio in trentesimi asso
iato a 
ias
una domanda �e indi
ato fra parentesi.S
egliere una risposta per 
ias
una domanda:1 Il CVS �e uno strumento (1)per il test di unit�a. �per la gestione delle 
on�gurazioni. �per il progetto assistito dal 
al
olatore. �2 Gli strumenti CASE servono (1)a de�nire dei modelli. �a fare dei diagrammi. �a 
reare interfa

e gra�
he. �3 I design pattern sono (1)dei moduli orientati agli oggetti. �degli s
hemi di soluzioni per problemi ri
orrenti. �un linguaggio di progetto. �4 Il beta test �e (1)un un 
ollaudo fatto da utenti selezionati. �un tipo di analisi stati
a. �un 
riterio di 
opertura. �5 Nel modello di sviluppo Cleanroom (1)si fanno solo analisi stati
he. �si fanno solo test strutturali. �si fanno analisi stati
he e test funzionali. �
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Rispondere alle domande, usando solo lo spazio disponibile:6 Che 
osa sono i requisiti non funzionali? (3)Caratteristi
he di qualita` o vin
oli.
7 Che 
os'�e la si
urezza? (3)La 
apa
it�a di funzionare senza arre
are danni a persone o 
ose.
8 Nelle ar
hitetture CORBA, a 
osa servono le poli
y? (3)A 
on�gurare il POA.
9 Quali sono i 
inque elementi 
ostitutivi di una rete di Petri? (3)Insieme dei posti, insieme delle transizioni, relazione di 
usso, pesi e mar
aturainiziale.
10 Quando si di
e 
he un sistema formale �e 
ompleto? (3)Quando tutte le formule valide sono dimostrabili
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11 Un'appli
azione deve a

edere a due basi di dati di tipo diverso, XDBe YDB, (6)usando il framework di Fig. 1 (a), 
he o�re due implementazioni per 
ias
unadelle due interfa

e ri
hieste dall'appli
azione.Disegnare il diagramma delle 
lassi di una soluzione 
he permetta di s
e-gliere il tipo di base di dati all'inizio dell'ese
uzione, senza dover fare s
elteulteriori nel 
orso dell'ese
uzione (
io�e, non si devono usare istruzioni if primadi ogni operazione di a

esso).Appli
are il pattern Abstra
t Fa
tory mostrato in Fig. 1 (b).12 Con riferimento all'eser
izio pre
edente, implementare le 
lassifa
tory in C++. (4)(Devono restituire puntatori)
«interface»
Connection

query(in q: string): string

«interface»
Credentials

check(): boolean

XDBConnection(in db: string, in cred: Credentials)
query(in q: string): string

XDBConnection

check(): boolean
XDBCredentials(in certfile: string)

XDBCredentials

YDBConnection(in db: string, in cred: Credentials)
query(in q: string): string

YDBConnection

check(): boolean
YDBCredentials(in certfile: string)

YDBCredentials

createProductA(): ProductA
createProductB(): ProductB

ConcreteFactory1

createProductA(): ProductA
createProductB(): ProductB

ConcreteFactory2

createProductA(): ProductA
createProductB(): ProductB

AbstractFactory
«interface»

ProductA2

ProductA1

«interface»
AbstractProductA

«interface»
AbstractProductB

ProductB1

ProductB2

«create»

«create»

«create»

«create»

(a)

(b)Figura 1: Domanda 11.
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mkCredentials(in certfile: string): XDBCredentials

mkConnection(in db: string, in cred: Credentials): XDBConnection

«interface»
XDBFactory

check(): boolean

Credentials
«interface»

mkCredentials(in certfile: string): YDBCredentials

mkConnection(in db: string, in cred: Credentials): YDBConnection

«interface»
YDBFactory

query(in q: string): string

Connection
«interface»

XDBConnection XDBCredentials

YDBCredentialsYDBConnection

mkCredentials(in certfile: string): Credentials

mkConnection(in db: string, in cred: Credentials): Connection

«interface»
DBFactory

«create» «create»

«create» «create»

Figura 2: Domanda 11, soluzione.
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lass DBFa
tory {publi
:virtual Conne
tion* mkConne
tion(
onst string& db, 
onst Credentials& 
red)= 0;virtual Credentials* mkCredentials(string& 
ertfile) = 0;};
lass XDBFa
tory : publi
 DBFa
tory {publi
:XDBConne
tion* mkConne
tion(
onst string& db, 
onst Credentials& 
red);XDBCredentials* mkCredentials(string& 
ertfile);};
lass YDBFa
tory : publi
 DBFa
tory {publi
:YDBConne
tion* mkConne
tion(
onst string& db, 
onst Credentials& 
red);YDBCredentials* mkCredentials(string& 
ertfile);};XDBConne
tion*XDBFa
tory::mkConne
tion(
onst string& db, 
onst Credentials& 
red){ return new XDBConne
tion(db, 
red);}XDBCredentials*XDBFa
tory::mkCredentials(string& 
ertfile){ return new XDBCredentials(
ertfile);}YDBConne
tion*YDBFa
tory::mkConne
tion(
onst string& db, 
onst Credentials& 
red){ return new YDBConne
tion(db, 
red);}YDBCredentials*YDBFa
tory::mkCredentials(string& 
ertfile){ return new YDBCredentials(
ertfile);} Figura 3: Domanda 12, soluzione.5


